OYHKUMN y = K TAE k20, y = X%, y = Ixl, y = VX

§ 17. CpoiicTBa u rpacduk GyHKIUN Yy = %, roe k # 0
@ 4.1. Ecau 4 cHeroyOOpOUYHBIe MAIIWHBI PACUHUIIAIOT TPAaCCy
3a 2 4, TO 3a KaKOe BpeMsdA 9Ty Ke paboTy BBLINOJIHAT 6 Ma-

IIIMH TAKOUN sKe MOIIHOCTH?

4.2. C momomipio 10 komOaiiHOB arpodupma MIJaHKpPOBaJa
yopaTrh yposkait 3a 6 mueii. CKOJIBKO TaKHX K€ KOMOAMHOB HAI0
100aBUTH, YTOOBI COKPATUTL CPOKM yOOpouHOU Ha 2 mHA?

4.3. B TypucTruecKoOM KeMIIMHTe OJd 24 uesIoOBeK cHesaH 3a-
mac IIpoAoBoJIbCcTBUSA HA 9 mueir. Ha CKOJIBKO JHEW XBaTUT 3TOTO
3amaca, ecJd B KeMOUHT npubyaer 36 uesoBex?

Mmuorue 3azauu onuchIBal0T 06PATHO IMPOTOPITMOHATIBHYO 3a-
BHCHUMOCTb MeXXKAy BeqununHaMu. Eciu ogHy M3 IIepeMeHHBIX
BeJIMUYMH O00O3HAUUTH Yepe3 X, a APYyrylo — uepes Yy, To (opmy-

Ja yzf, rome k # 0, 3amaeT (QPYHKIIMIO, KOTOpas Ha3bIBAETCS

00paTHO¥ MPOMOPIIMOHAIHHOCTHIO.

PaccmoTrpum cBoiicTBa u rpauk
9TOU (PYHKIIUU.
1. O6aacts ompenenenusa GpyHK-

OopaTHas
IIPOIIOPIIMOHAJIBHOCTH

_k
muu. Tax Kax apobb % HMeeT CMBbICJI y=- TA® e

IIp1 BCeX 3HAUYEHUAX X, KpOMe HYJd,

0 D = (—°0; 0) U (0; +°°). I'pahmuecku sTO O3HaAUaeT, UTO I'pa-

bur pyHKIUUT Y = LA mepeceKkaeT OChb OpAMHAT.
X

2. Muo:xectBO 3HaueHmnii ¢pyHruuu. Tak xKak k£ # 0, T0o %;ﬁ 0,
guauut, Yy # 0, T. e. E = (—00; 0)U(0; +00). TI'papuuecku sTO

O3HAaYaeT, 4To rpadur pyHKINU He IIepeceKaeT och abCIucC.

3. Hynmu dyuknun. Tax xax y # 0, To GyHKIUA y = %
He mMeeT HyJIei.

4. TIpome:xkyTKu 3HAKOMOCTOAHCTBA (pyHKuuu. Ecau k > 0,
oy > 0 mpu x € (0; +0), y < 0 mpu x € (-o0; 0).

Ecimmk < 0,70y > Onmpu x € (—20; 0), y < 0 mpu x € (0; +0).



DyHKIUN yz%, re k#0,y=x%y=l, y =Jx
5. I'padur ¢ynxnuun. Ilo- AT
(o]
cTpouM rpaduk QyHKIUU Y = % 5 \
A
(k= 4>0). BoibepeM HECKOJIBKO N
J N
3HAUEHUI apryMeHTa U COCTaBUM o4
TabaUIy 3HAUYEHU (HYHKIIUU. S o e ——
x |-4|-2|-1]1 2 4 =54 01 2 5 6
y |-1|-2|-4l4]2]1 9
OTMeTHM HOJIyYeHHbIe TOUKM
Ha KOOPAMHATHON IIJIOCKOCTU U \
COeIVHUM WX IBYMS IIJIABHBIMU |
aunauamu (puc. 93). I'padpur 06-
Puc. 93

paTHO IPOIIOPIITNOHAJILHOCTH Ha-

3bIBaeTCsA rumnepoodioi (o1. rpeu. hyperbole — mepexon, n30OLITOK,
npeyBenuenue). I'uep0bosia nuMeeT JBe BeTBU. BeTBU ruiep0OoJIbl

CHUMMETPHNUYHBI OTHOCUTEJBbHO HaUuaJia KOOpAWHAT.

Ecau k > 0, To rpaduk oOpaTHOU IIPOIOPIIMOHAJIBHOCTH Pac-
TIOJIOYKEH B TIEPBOUM M TPEThell KOOPAMHATHBIX YEeTBEPTAX.

IToctpoum rpadpux GyHKIUN Yy = —% (k=-6<0).

X

—6

-3 -2

-1 1

2

3

6

Y

1

2 3

6 —6

-3

-2

-1

OTMeTHM IIOJIYyUEeHHBIE TOUKM HA KOOPAMHATHOHN ILIOCKOCTH
W COEOUHUM WX IBYMS IIJIAaBHBIMU JUHUAMU (puc. 94).

Y
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Ecau k < 0, To rpaduk o6paTHOI IIPOIOPIIMOHAIBLHOCTH pac-
TIOJIOYKEH BO BTOPOM U YEeTBEPTOM KOOPAUHATHBIX UETBEPTAX.

6. IIpome:xyTku MoHOTOHHOCTH (pyHKIUU. Eciu £ > 0, To ¢
yBeJIMUeHVEeM 3HAUEHWHN apryMeHTa 3HaueHUs (QDYHKIIUU yMEHb-
mIaoTcAd Ha KaskIOM U3 MPOMeKYTKOB (—o0; 0) m (0; +°°), T. e.
(yHKIIUA yOBIBAET Ha KaKJOM M3 IPOMEKYTKOB (—°; 0) u (0; +°°).

Eciu £ <0, To ¢ yBelmueHueM 3HAUEHHWI apryMeHTa 3HAa-

yeHUA (PYHKIUM YBEJIUUYUBAIOTCSA Ha KaXJOM U3 IPOMEKYTKOB
k

(—20; 0) u (0; +0), T. e. PYHKIIUA Yy = — BO3pACTAET HA KAKIOM
U3 IPOMEKYTKOB (—2°; 0) u (0; +°°).
@ CaoiicTBa 00paTHOIH IMPONMOPIMOHAIEHOCTH

1. Asnsgercas au QPyHKIUA a) Tak Kak QYHKIHA y = 0,4
X

00paTHON IIPOMOPIIMOHAIE-
p P pIL uMeeT BUJ Y = %, rone k = 0,4,

HOCTBIO:
0.4 TO OHa dABJAETCA O0OpaTHOM
a) y=—-; IPONIOPIHOHATLHOCTHIO.
6) y = _l; 0) DyHRIUA Y = -1 umeer
X
X
) o BUL Y = %, rge k= -1, sHa-
B = — [
Yy=5% YUT, OHA SABJSIETCA O0paTHOM

MIPOIMOPI[MOHATBHOCTBIO.
B) dyHKIIUSA yzg ABJISAETCS JIU-

HeliHOI (y=kx+b,k=%,b =0).

2. Kakue wu3 ciuexpyomux | OyHKIUS Y = E, rone k=0,
o X

(GQYHKIUI OPUHUMAIOT IIOJO-

JKUTEJbHBIE 3HAUCHUS IJIA

IIPUHUMAET IOJIOMKUTEIbHEIE
sHaueHud maaa x € (—o°; 0),

x € (-00; 0): y = E; ecau k < 0. 9T0 yciaoBUe BBI-
5 19 * 3 MoJHAeTCI OJs  (QYHKIUH
Y=o yE st N R
y x y x’
3. CpaBHure: a) @ynknusa f(x) = 15 y6bI-
a) f(3,54) u f(4,24), ecan x
f(x) = 15, BaeT Ha npoMe:KyTKe (0; +0).
x’ Tax kax 3,54 < 4,24 u
6) g(10,8) u g(12,9), ecjan {3’54’ 4’24} cC (0’ +OO)’ TO

glx)=-2. 7(3,54) > f(4,24).

X




DyHROIUU Y =

%, rne k%0, y=xy=|x|, y=\/;

0) ®yukiua g(x)=— % BO3pac-

TaeT Ha npoMe:kyTKe (0; +0°).
ITockombry 10,8 < 12,9 n
{10,8; 12,9} < (0; +°°), TO
2(10,8) < g(12,9).

I'pacux o6paTHOI MPOMOPIMOHAIHHOCTH

4.B Kaxux KOOPAWHATHBIX
YeTBEPTSAX PAacCIIOJIOXKeH Ipa-
(PuK QyHKIUAU:

a) f(x) = 2%

6) h(x) = %?

a) Ecau k<O,

byHRIINIUT Y = % pPAacCIIOI0KeH

TO TpaduK

BO BTOPOH U UETBEPTOH KOOP-
OVHATHBIX UYeTBEPTAX, B3Ha-
YUT, B DTUX YETBEPTAX pac-
HOJIO}KeH TrpaduKk QGyHKIUN

__24
flx)=-=".
6) Ecaou k> 0,

GyHKIUU Yy = %

TO TpaduK
pacIoJIoKeH

B IIEpPBOIl M TpeTheill KOoopau-
HATHBIX YeTBEPTAX, 3HAUUT, B
9TUX YETBEPTAX PACIIOJIOYKEH

rpaduk GyHKIuu h(x) = %

5. ITo rpaduky o6paTHOII Ipo-

IIOPIIMOHAJIBHOCTHU Y = E
X

(puc. 95) onpexenure Koadh-
dunuenrt k.

| Yy

I3

= DO

|
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|
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x

B QN
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Puc. 95

Ha rumep6osie BbnIGepeM Ka-
Kyio-1u00 TOUKY U OIIpeje-
JUM ee KOODPAWHATHI, HAIIPU-
mep Touky (1; —2).

ITopcTaBuM KOOpPAMHATHI 9TOM
TOUYKHU B ypaBHeHHE THUIIEPOO-

JBl Y = %, OJIyYUM ypaBHEe-

k

Hue —2 = 1> OTEYAA k=-2.
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1) y 2) y 3)

7 %
4) AO Z 5) z 6) Z |L

7) y

1. Ompenenure, Kakme U3 IIPEJCTABJIEHHBIX Ha pHUCYHKe 96 rpaduxos
ABJIAIOTCA TUepboIaMu.
2. Kakoit u3 rpadukos (cMm. puc. 96) coorBeTcTByeT QOYHKI[UA:

a)y=§, rnek>0;6)y:§, e k < 0?

4.4. BoiObepute (GyHKINM, rpapuKaMu KOTOPBIX SBJIAIOTCSA

runepOoJIbI:
a) y= -1 6) y=2; B) Y=
r)y=§—6; n)y=—1;8; e y=x"+1

4.5. lna obparHoii mpomopruoHaabHOCTH f(X) = —% Hau-
IATE:

a) f(5), f(=2) u f(-20);
0) sHaueHUe apryMeHTa, Impu Kotopom f(x) = —4.
4.6. BoibepuTe TOUKHU, MpUHAAJIEKAINe TIpaduKy oO0paTHOM

IIPOIIOPIIMOHAJIBHOCTH Y = %:

a) A(45; 1); 6) B(-10; —4,5); B) C(0,1; 4,5);
r) D(-2; 22,5); n) E(0,45; 100); e) F(2; 90).



PyHKIUU yz%, rnek#0,y=x%y=|x, y = Jx

4.7 < < __2, _ 46,

7. Ina waxmoit ms (QyHKIui f(x) = - g(x) = ot
h(x) = —% u p(x)= % HaluTe 3HAUEHUS apryMeHTa, IIpu

KOTOPBIX (DYHKIIUS MIPUHUMAET OTPHUIlaTeJ bHble 3HaueHudA. [Ipu-

BeIUTEe TIPUMep OOpPaATHOI ITPOIIOPIIMOHAJIBHOCTY, IPUHUMAOIIEH
TOJIOXKUTEJbHBIe 3HaUeHnA mpu X € (0; +20).

4.8. ObOpaTHas IIPOIOPIMOHAJBLHOCTL 3aJaHa (OPMYJIOH
f(x) = —%. CpaBHure:

a) f(2) u 1(3); 0) f(-7) u f(-5);
B) f(18,4) u f(18,9); r) f(-56,29) u f(-67,48).
4.9. Mana ¢yaEIUua g(x) = 29 PpacmonoskuTe B OpsigKe
yOBbIBaHUA: *
a) g(13); g(23); g(38); 0) g(-6,49); g(-6,52); g(-6,78).

4.10. JIna mepeBO3KY Pa3JIUYHBIX T'PY30B HCIIOJIBL3YIOT CAMO-
cBasibl MA3-650126 pasiuuHON Ipy30HOABEMHOCTU, KOTOPad 3a-
BUCUT OT Mommpuranuu Maiinabl. (I'pysomoabeMHOCT — Mak-
cuMaJibHas Macca I'pysa, Ha IepeBO3KY KOTOPOro PACCUUTAHO
ITaHHOe TpaHCHOPTHOe cpeacTBo.) TpebyeTcs mepeBes3Tu rpys Mac-
coit 250 T. YcTaHOBUTE 3aBUCUMOCTD MEXKAY I'PY30HOABEMHOCTHIO
MAIIIUHBI (/7)) W YKUCJIOM MAIIWH OZWHAKOBOHW TI'PY30MIOIHEMHOC-
T4 (1), HEOOXOAUMBIX IJIs IIePEeBO3KM STOr0 I'pysa.

4.11. O6GpaTrHasa IIPOMOPIIMOHAJBHOCTL 3aJaHa (OPMYJIOH

Y= % Haiigure xoapduiimenT k, ecau M3BECTHO, UTO:

a) TIpu 3HaUeHWU apryMeHTa, paBHOM 2,5, sHaueHue (PyHKIIUU
paBHo 0,2; 6) rpaduK PYHKIIMU HPOXOAUT YEpPe3 TOUKY C KOOp-
nuaatamu (-10; 8).

4.12. Yraxxute 00JacThb ompeaeeHus (QYyHKIIUU y:% u

mocrpoiTe ee rpaduk. Bospacraer miau yObiBaeT maHHAS (QYHK-
mus opu x < 0?

4.13. YKakuTe MHOXKECTBO 3HAUEHUHA (PYHKIUU Y = 12y
x

mocTpoiiTe ee rpadguk. BepHO s, UTO 3HAaUEHUA (PYHKIIUU OTPU-
mareabusl npu x < 0? Haligure KOoOpAMHATBEI TOYEK, B KOTOPBIX

runepbojia y = —% nepecekaeTrcsa ¢ npAMoit y = —4; y = 6.

4.14. BripasuTe KOJUUYECTBO TeTpaleil 7n, KOTOpoe MOIKHO
KynuTh Ha cymmy 20 p., Kak QYHKIIMIO OT IieHbI TeTpasu x (p.),
rme x € N, x < 10. ITocTpoiiTe rpauk sToii (PYHKITUU.
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-2V3 ¢ *

Puc. 97

4.15. Tlo rpadury obpaTHOIi HmpomopiIuoHaJbHOCTH (prc. 97)
ompenaeauTe KoaguitueHT k.
4.16. UsBecTHO, uTO rpadmK OOPATHOU ITPOIIOPIIMOHAJIHEHOCTH

IPOXOIHUT Uepe3 TOUKY A(3\/5 ; —\/3 ) JocTaToyHO JIM 9TUX JaH-
HBIX IJs TocTpoenus rpaduka pyurnuun? Ecam ma, To mocTpoii-
Te 9TOT IrpaukK.

7.8 . Haiinure 3Ha-
X

4.17. dyurmnua sagana ¢opmynoi f(x) =
YeHNE BBIPAMKECHUA:
a) /(-9,5) + £(9,5); 6)f(\/3) + F(-V/3).
O06o061muTe MosyuyeHHbIe pesyabrarTbl. aa dyurmuum f(x) = k

X
(k # 0)maiigure f(a) + f(-a), roe a — r060€ AefiCTBUTEIHLHOE YHUCIIO.

4.18. B oxHoM cucTeMe KOOPAMHAT MOCTPONTe rpapuKky (PyHK-
Ui 1 HalAuTe KOOPAUHATHI UX OOIIMX TOUEK:

a)y:%ply:—x+5; 6)yz%ny=x.

4.19. JIna xamx a0l 13 00paTHBIX IIPOIOPITMOHAJIBHOCTEH, I'pa-
(uKHM KOTOpBIX m300paskeHbl Ha puUcyHKe 98, Haiigure Koahdu-
mueHT k. OupenennTte, KAKOMY M3 HAaHHBLIX I'pa)MKOB IPHHAIJIE-
KuT Touka (—64; —0,25).

4.20. 'padur o6paTHOI IPOIOPIIMOHATIBHOCTU Y = k pacto-

x
JIO}KEeH B IIepBOIl U TPeThell KOOPAMHATHBIX ueTBepTAX. Haiigure
IIPOMEKYTKU B3HAKOIIOCTOAHCTBA M IIPOMEKYTKU MOHOTOHHOCTH

ITaHHOU (PYyHKITUU.
Q 4.21. Ws3BecTHO, UTO rpauK OOpPaTHON MIPOIOPIHMOHAJILHO-

ctu f(x) = % npoxoauT uepe3 Toury A(—13; 59).
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Ompenmenure, nMeeT Jix 00Ie TOUKU rumepboaa f(x) = LA rpa-
x

GuK QyHKITUN:

1
a) g(x)=1%; 6) h(x) = -5x.
Q 4.22. Hadigure KOOpPAWHATHI HECKOJBKUX TOUYEK, ITPUHAIJIE-
sKamux rpadpury QyHKIUU Y = —% U HAXOLQAIIUXCA OT OCHU:

a) abcrimcc Ha PacCTOIHUU, MeHbIeM, ueMm 0,5;

0) opaAuHAT Ha paccTosHuH, Oosbirem, yem 100.

Q 4.23. BepHo Jsu, UTO BCE TOUYKHU, AJA KaKIOH M3 KOTOPBIX
ImpousBe[eHre KOOPAMHAT paBHO 18, 00pasyioT Ha KOOPAMHATHOMN
IJIOCKOCTHU TUIEP060JIy?

Q 4.24. Haligure Taxue 3HaueHusd k u b, Ipu KOTOPBIX rpadu-

KU QYHKIUHN y = % u Yy = kx + b IPOXOOAT Uepes TOUKY:
a) (3; 1); 0) (0,1; —2).
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Q 4.25. Ompepeanre, CKOJBKO TOUEK, y KOTOPBIX abcIiucca
IIPOTUBOIIOJIOKHA OpAUHATE, HPUHALJIEKUT rpapuKy (PyHKIAN:

a) y=-2 6) y=-2.

X
HaI/I,Z[I/ITe KOOpAMHATHI BCE€X TAKMX TOYEK. PaILI/IOHaJILHLIMI/I nian
NppanroOHAJBbHBIMM YMCJIaMU ABJIAIOTCA KOOPAMHATBI 9TUX TOUeK?

Q 4.26. ITocTpoiiTe rpadur (I)yHRuHI/I:
&) Y= 6) =13

4.27. BoiObepure PyHKIINN, SIBJIAION[HECI 00PATHON IPOIOPIIHO-
HAJIbHOCTBIO:

_ E. _x. __ 1.
a) y = 0) y=13g; B) y=-7
6 2

R

)y =2 noy=-,+1 e)y = x%

4.28. Hna obpaTHOI TPOHOPITMOHAJBLHOCTH [(X) = % HanguTe:
a) f(=2) u f(3,5);
0) sHaueHMe apryMeHTa, Ipu KoTopoMm f(x) = 7

4.29. Bribepure QPYHKINIO, IPapUKy KOTOPOUN IIPUHAIICKUT
Touka A(-0,1; 12):

a) f(x) =12 0) g(x) = —12%;
B) h(x) = lj r) plx) =12,

4.30. Boibepure QYHKINHN, TPUHUMAIOIINAE ITOJIOXKUTEIbHbBIE
sHauenusa npu x € (0; +00):

a) f(x) = 6) f(x) =22 B) f(x) =1
r) f(x) = n f(x)=- e) f(x) =

4.31. 06paTHaﬂ IPOHOPIIMOHAJBLHOCTD 3ajJaHa (I)opMyJIof/i

o %

x‘a‘x

f(x) = -19 . CpaBHuure:
a) f(7) f(12); 0) (=3,8) u f(-3,9).

4.32. T'padur QyHKIUU Y = % IPOXOAUT Uepes TOUKY C KO-
opaunatamu (5; —1,2). Hatigure xKoappuiiuenr k.

4.33. IlocTpoiiTe rpad@ux PpyHKIIWI:

_6. -_8
8) y =1 6) y =2



%, rne k%0, y=xy=|x|, y=\/;

DyHKROIUU Y =

VYramure 00JaCTh OIpeNesieHnsa, MHOKECTBO 3HAUCHUH W TpoMe-
JKYTKU 3HAKOIOCTOSHCTBA (DYHKI[HN.

4.34. Ilnomans IPAMOYTOJbHOIO YUacTKa 3eMJu paBHa 15 a.
Opma U3 ero CTOPOH paBHA X M. BeIpasuTe AJUHY APYTroil CTOPO-
HBI yYacTKa KaK (DYHKITHUIO OT X U IIOCTPOMTe IrpaduK 3TOH PyHK-
1M, BLIOpaB yAOOHBLIE eQUHUYHBLIC OTPE3KU Ha OCAX KOOPIHHAT.

4.35. Hatigure 3HaueHUe k, mpu KOTOPOM rpadui QPyHKIIUU

Yy = % OPOXOOUT Uepes3 TOUKY A(12\/§ ; \/E ) IlocTpoiiTe aTOT
rpapuk.
4.36. B ogHOI1 cucTeMe KOOPAUHAT IIOCTPOMTe rpaduKu PyHK-

ou y = 8 u Yy = 2x, HaliAnuTe KOOPAWHATHI UX OOIIUX TOYEK.
X

4.37. Ha pucyuke 99 msobpaskeH rpa@uk oOpaTHOII HPOIIOP-
muoHaJbHOCTH f(X) = % Haitigure xoapdumnuenr k. Onpenenn-

Te, npuHaaigexxar ju Touku (—100; 1); (50; —0,5) rpadury man-
HOM (DYHKIIUU.
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4.38. HsBecTHO, UTO OOpaTHAsA IPONOPIIMOHAJIBHOCTH U :g

yObIBaeT Ha mpome:kyTke (—o°; 0). B KaKuX KOOpAMHATHBIX UeT-
BEPTAX pacmosiokeH ee rpaduk? HaliguTe mpoMesKyTKHU 3HAKOIIO-
CTOSHCTBA JAHHON (PYyHKIIUU.

Q 4.39. OnpegennTe, CKOJIBKO TOUEK, ¥ KOTOPBIX abcIiucca pas-
Ha opauHAaTe, UMeeT rpapux QYHKIIUNI:

8) y =15 6) y=2.

X
Hafz’mn’re KOOpAMHATHI BCEX TaKMX TOUYEK.
15

Q 4.40. IlocTpoiiTe rpad@uK QyHKIUU Y = —

ER
—O—

4.41. Pacmosio;kuTe B IOPALKEe BO3PACTAHUA YHCIA 4, a° U a°,
ecau a < —1.

-3, o-4
4.42. Hatigute 3HaYeHNe BbIPpaKeHU 8‘22
21| +|—-4|
4.43. Beruuciaure: ‘7
24]-[-5|

4.44. BpIHecuTe MHOKHUTEJIb 3a 3HAK KOPHA B BhIpake-

mHun V18x® mpm x < 0.

4.45. JIpysbsa TMOZAPUJIN OTHOKJACCHUKY aKBapuUyM, HMeIO-
muii GopMy OPAMOYTOJBHOTO IapaJjuienenunena. limHa akxBa-

puyMa paBHA 6% oM, IITUPUHA — 2% IM, BBICOTA — 1% ITM.

CKOJIBKO IIOJIHBIX 4-JIUTPOBBIX BeJep BOABI IIPUIIJIOCH BJIUTH

B aKBapuyM, YTOOBbI HATIOJTHUTH €T0 a0 % BBICOTBI?

§ 18. CpoiictBa u rpaduk GyHKIMH Y = x°
4.46. Haiigure o0beM Kyba, eciiu AJMHA ero pedpa paBHA:
a) 6 cm; 6) 10 mm; B) X M.
3
4.47. HaiinuTe 3HaueHne BeIpaskenns: 2%; (—3)%; (%)3; (—%) ;
(0,1)3.
B maremaTuke QYHKIUU BUAA Y = X' M3y4yaloT [JId PasMy-
HBIX 3HaueHW# k. MBI yiKe paccMOTpesn CBOWCTBa (DYHK-

mun y = x2, k = 2 1 06paTHOi IPOIOPIMOHATLHOCTH Y = % =x7,
k=-1.
Paccmorpum cBoiicTBa u rpaduk GyHKIUU Y = X8,



(I)yHKHI/II/I y:%, r,uek;ﬁO,y:x3,y:|x|, y:\/;

1. O6aacTs onpenenennsa pysxnun. Tak Kax BBIpasKeHHe X°
SIBJISIETCSI CTEIEHBIO C HATYPAJbHBIM IIOKAa3aTejieM, TO OHO MMeeT
CMBICJI [IJIs JIIOOOTO AeliCTBUTENBLHOIO YKCIa X, 3HAUUT, 00JIaCTHIO
ompefieleHNA (PDYHKIUHU y = X° ABIAIOTCA BCe JeHCTBUTENbHBIE
yucaa: D = R.

2. MHoxkecTBo 3HaueHMil pyarmuu. Cremens x° mMoxxer mpu-
HUMATDh MOJIOMKUTEJbHBIE U OTPUIlATEeIbHbIe 3HAUEeHUs, ObITH paB-
HOIi Hym0. MHOKECTBOM 3HAueHHUil (QYHKIUH Yy = X° ABJIAETCA
IPOMEIKYTOK (—00; +°): E = R.

3. Hynu dysrmuu. Tak kak y = 0, T. e. x* = 0, mpu x = 0, To
9TO 3BHAUEHUE apryMeHTa e€CTh HYJb (PYHKIIWU.

4. ITpoMesKyTKM 3HAKOMOCTOSTHCTBA (yHKIuU. DYyHKIIUA
IIPUHUMAaET HOJOKUTEeNIbHbIe 3HaUeHusa (y > 0), ecau x € (0; +0).
DyHKIUA TpUHUMaeT oTpurareiabHble 3HaueHuda (y < 0), ecau
x € (—o0; 0).

5. 'pagur ¢yaxmuun y = x®. [l1a mocTpoeHus rpadukxa
byHKDUM y = x% cocraBuM TabJUIy 3HAUeHUII (PYHKIMH, COOT-
BETCTBYIOINX HEKOTOPHIM 3HAUEHUAM apryMeHTAa.

x | 2| -1 0] 1| 2 v v

y | 8] -1 0| 1] 8

CoefHMM TOYKH  IJIaB-

HOU JIMHUEHN, MOJy4YuM Trpadur

T ——

dyarnun y = x° (puc. 100). Dra

JVHUA HasbIBaeTcd KybOuue-

[y
[ury

ckoi napa6onoi. O 0)

6. IlpoMesKyTKM MOHOTOH-

HocTu (byHKIMU. C yBeIUYEHU-

eM 3HaueHUIl apryMeHTa 3Hade-

—

HUS QYHKIIUU yBEJIUYNBAIOTCS,

T. e. (DpyHKIIMA BO3pacTaeT Ha

IPOMEIKYTKe (—00; +00),

7. Touku rpadpura QYHK-

oun y=x3 CHUMMETPHUYHBI OT-

HOcuTeabHO Toukm (0; 0). Puc. 100
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©

Croiictea pynkmuu y = x°

1. Haiigure sHauenusa QpyHK-
UK y = x°, eciu:

a) x = 0,02; 6) x =-0,02;
B) x =1,2; r) x =-1,2.

a) 0,023 = 0,000008;

6) (~0,02)° = —0,000008;

B) 1,28 = 1,44 - 1,2 = 1,728;
r) (-1,2)° = -1,728.

2. dyuknua 3agaHa Gopmy-
qo#t f(x) = x3. CpaBHUTE:

a) f(2,356) u /(2,365);

6) f(~4,006) u f(~4,0006).

a) Tak kak pysrnusa f(x) = x*
BozpacTamoomas 414 x € R, To
us3 Toro, uro 2,356 < 2,365,

cJenyer, 4To
1(2,356) < f(2,365).

0) Tak xax —4,006 < —4,0006,

ro f(-4,006) < f(-4,0006),

MMOCKOJIBKY GyHKIUI [f(x) =

= x®Bospacratomas 114 x € R.

Tpaduk bysrmun y = x°

3. Ilpunaane:xut au rpadu-
Ky GyHKIMM y = x° Touka ¢
KOOPAMHATAMU:

a) (1; 0);

0) (1; 1);

B) (1; -1);

r) (-1; -1)?

a) IlogcTtaBUM KOOPAUHATEI
TOYKH B ypaBHeHHe U = x°,
moryunM 12 = 0 — paBeHCTBO
HeBepHoe, 3HauuT, Touka (1; 0)
He IPUHALIEKUT Trpadury
bysKIUN Yy = x°.

6) PaBencto 1° =1 Bepmoe,
3HauuT, Touka (1; 1) mpuHam-
JeXuT rpa@urky QyHKOUUN
y = x°.

B) PaBencro 1° = -1 Hesep-
Hoe, 3HauuT, Touka (1; —1)
He IIPUHALIEKUT Trpadury
bysKIUN y = x°.

r) Pasencreo (-1)® =-1 Bep-
HOe, 3HauuT, Touka (—1; —1)
OpUHAAJIEKUT IrpaduKry (QPyHK-
mun y = x°.




DyHROIUU Y =

k
x

, e k20, y=x%y=lx, y=\/;

4. Touxka M(m; n) mpuHam-
JeXuT Trpadury QyHKIUN
y = x%. Kakaa U3 ToueK Tak-
JKe IPUHAAJIEKUT 3TOMY I'pa-

QPuKry:

a) N(-m; n);
0) K(m; —n);
B) L(-m; —n)?

Taxk kKak rpadpur QOYHKIIUA
y = x* cuMMeTpUYeH OTHOCH-
TeJbHO HavajJa KOOPAUHAT,
TO KOODPAUHATHI CHUMMETPHUU-
HBIX TOUYEK IIPDOTHUBOIIO-
JOKHBIE Umcjia. ¥ TOUKM L
KOOPAWHATHI SIBJSIOTCS UMC-
JaMn, IIPOTHUBOIIOJJIOKHBIMMN
ypcaamM m u n. Takum 00-
pasom, rpapuKy QyHKIUN
y = x° mpuHAAIeRKUT TouKa L.

Omnpegenure, Kakoil u3 rpadukoB Ha pucyuke 101 sBisgercs KyOuuecKoit

napaboJIoii.
a) My 6) v
3 - M|
2 =1 i\
Y 3
2
-10| 1 23456789 |x 1 N
—6-5-4-3-2-1 ~—
B) 9y B —— \O_ 345 6x
g _
7 _
6 \ :
5 I
N
o
0 r) \| [ AY] 1] n)
—3-2-11 1 23% \| g | .
0 ’
I :
” 1] 12 834 567
il 3 p =1
I — 7_&7777 _4:_1, AZ _01 ]\_ pr 3 X 2

Puc. 101
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4.48. Ina dysrnuu f(x) = x® maigure f(0); f4); f(=b);
f(=0,01); £(0,5).

4.49. dyuknua sajgasa opmyrnoi f(x) = x®. Haiinure 3Ha-
YyeHUe apryMeHTa, Py KOTOPOM 3HaueHme PpyHKIuu paBHo 1; 0;
-8; 242.

4.50. BwiOepuTe TOUYKH, Uepes KOTOPbLIE MHPOXOAUT Tpaui
byHKIUN y = x°:

a) A(-5; -125); 0) B(4; —64); B) C(10; 100);

r) D(-0,1; —0,001); n) E(@2; 6); e) M(\/3;3V3).
3anuinnTe KOOPAWHATHI eIlfe KAaKUX-TN00 ABYX TOYEK, IIPUHAJIJIe-
Hamux rpaduky QyHKIUHT y = x°.

4.51. ®yuknua sagana Gopmysoi f(x) = x3. CpaBuure:
a) f(2,1) u f(3,9); 0) f(-8,97) u f(-9,52);

B) f(~V5) u f(-2); D) 7(28) = £(13).

4.52. Jlana ¢yarmua g(x) = x3. PacmosokuTe B IoOpanKe
yowiBauua g(—2,8); g(0); g(—4,65) u g(15).

4.53. B ogHOM cucTeMe KOOPAUHAT MOCTPOHTe TpaduKu PyHK-
UM ¥ HalAUTEe KOOPAUHATHI MX OOIIUX TOUYEK:
aAy=x*ny=2-ux 6)y=x3ny=%.

4.54. ®ynknuda sagasa Gopmyroi f(x) = x3. Haiigure sHaue-
HUe BBIPAKEeHUS:

a) f(=3) + 1(3) - f(5); 0) 1(2,45) + f(-2,45) + f(0);
B) (=7 +F(NT); r) f(N2)+F=2) + F(-1).
06001TUTe TIOTyUYeHHbBIe pesyabraTsl. s dysknun f(x) = x° naii-
nute f(a) + f(-a) + f(1), tone a — a1000€e AEeHiCTBUTEIHHOE UHUCJIO.

4.55. B ogHO# cucTeMe KOOPAWHAT IIOCTPOiTe rpaduKu PyHK-
nuit y = x° u y = x. CpaBHUTe cBolcTBA PYHKIUHA §y = x° 1 y = x.

4.56. HaiiguTe sHaueHHA QYHKINKM y = X° IpH 3HAUEHUAX
aprymeHra, paBubix 1; —3; 0,1; —2,5.

4.57. Ona dpysrnun f(x) = x° HaliuTe 3HAUeHNMEe apryMeHTa,
mpu Koropom f(x) = —1; f(x) = 27; f(x) = -125; f(x) = 7J7.



k
x

@yuKnuu y = -, tne k# 0, y = x%, y = ||, y=\/;

4.58. BpiOepuTe TOUKHM, NpUHAAJIEKaIue rpapury (QyHK-
nmun y = x°:

a) A(0; 0); 6) B(6; 216);
B) C(-10; —1000); r) D(0,2; —0,008).

4.59. ®yukriua sagaHa Gopmysoii f(x) = x°. CpaBHHUTE:
a) f(3,6) u f(4,8); 0) (-10,25) u f(-8,26);

B) FV11) u f(3); ) f(-v3) u f(-v2),

4.60. B ogHOIi cucTeMe KOOPAUHAT IIOCTPOIiTe rpapuKku (pyHK-
nuit y = x* u y = -8, HalAUTe KOOPAMHATEI UX OOIIei TOUKIH.

4.61. Haiigure sHauenme BuIpakeHus f(18) + f(-18) — f(-1),

ecu f(x) = x3.
-

4.62. BeimoyiHUTE HeiiCTBUS:

1\5 (35, 47- 64
a) <5§> (ﬁ) ’ 6) 16%

4.63. IlocTossHHOe IIOIOJIHEHIE PYyOPMK HAa HAIIMOHAJIHLHOM
obpasoBarenbHoM mopTasie (adu.by) cumrTaercs sPHEeKTHUBHBIM,
ecau pyopuky uurtaer He MeHee 50 % moceruTeseil mopraJia.
AmnrkerupoBanue nokasaso, uro u3 100 700 moceTureseit mopraJsa
41 600 uenoBEK YUTAIOT PYOPUKY «IJIEKTPOHHBLIE 00pa3oBaTelIb-
HbIe pecypchl», 39 250 — pybpury «IIpodusibrHOoEe 00yueHHE,
30 650 — ob6e sTu pyOpuku. Bece ocTabHBIE IIOCETUTEJIN IOPTAJIA
YUTAIOT TOJAbKO PYOPUKY «AKTyasbHasd uHpopMalus». BymeT au
TIOCTOSTHHOE TIOMOJIHEHNEe PYOPUKU «AKTyalbHas WHPOPMAIUA»
2P PeKTUBHBIM?

§ 19. CpoiicTBa u rpadguk GyHKIUN Yy = | x|
4.64. Haiigure 3HaueHne BRIPDAsKeHHUd | x|, ecom:
a) x = 1,5; 0) x = —4,5; B) x = 6,5.

4.65. Haiigure sHauenue Boipaskenus |—1| + (2,4 +|-4,5/.

Bo muOrmx IIPaKTHUYECKUX 3aJadaxX CTaBUTCA BOIIPOC O BbI-
YHCJIEHUM PACCTOAHUA MEXAY ABYMSA TOUKAMMU. ,HJIH penieHuda
TaKHNX 3aga4 MCIIOJIb3yeTCdA IIOHATHEe MOAYJIA YHncja. OHpe,Z[eJIEHI/Ie
MOAYJIA UYHMCJia KaK pPaCCTOAHHMA OT HadaJia OoTcueTa 0 TOYKHU
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Ha KOOPAWHATHOI IPSIMOM, COOTBETCTBYIOIIEH 9TOMY UUCJY, IIPU-
BOOUT K MPABUJY: MOAYJbL UYKCJA PaBEH CAMOMY YUCIY, €CJIHU
YMCJIO HEOTPUIlATEIbHOE, W PABEH IIPOTUBOIOJOKHOMY €My
‘_ a,ecaua =0,
&= {—a,ecmzla<0.

4qucJy, eCjii 4YrucCJIO OTpuiarejJgbHoe, T. €.

PaccMoTpuM cBoicTBa 1 TpaduK QYHKIUHT J = |x

1. O6xacts onmpenenenus dysrnuu. Tak Kak |x| ompegens-
eTcs JJIs JII00Oro AeMCTBUTEJBHOTO UYICJIa, TO 00JIaCThIO OIIpene-
JneHus QyHKIUU y = |x| ABnaAoTCA Bce meiicTBUTebHBIE UHCJIA:
D =R.

2. MHosxkecTtBo 3HaueHuil ¢yHrkumuu. Tak Kak mo ompezeJie-
HUIO MOAYJIA UHCJIa 3HAUeHHe BBIPAXKeHHUA |X| HeoTpHUIaTeJbHO
nJis M1060T0 YHucaa X, TO MHOKEeCTBOM 3HAYeHuil QyHKIUN y = |x|
SBJISETCS MHOKECTBO HEOTPHUIIATENbHBIX uucesa: E = [0; +00).

3. Hynu ¢pymxumn. Tax xkak y =0, T. e. |x| =0, mpu x =0,

T0 X = 0 ecTh HYJIb PYHKIIUN.

4. IIpomMeskyTKHM 3HAKOHMOCTOSHCTBA (pyHKmuu. y > 0 nisa
x € (—20; 0) U (0; +0).

5. T'padbur dyuxmuu. IToctpoum rpaduk GyHKIIUN

x,ecau x = 0,
y =« =
—-x, ecanx <O0.

Iockonsky mpu x > 0 |x| = x, To mpu x > 0 rpadpur QyHK-
nuu y = |x| ecTh wacTh mpAMOi y = X — JIydY ¢ HAYAJIOM B TOU-
ke (0; 0), T. e. OMcceKTpIICca IEPBOr0 KOOPAMHATHOTO yTIJa.

Tax xak mpu x < 0 |x| = -x, To mpu x < 0 rpadux QyHK-
uu Yy = |x| ecTb uacThb IPAMOi y = —X, PACIOJIOKEHHAs BO BTO-
pOIi KOOPAMHATHOU YeTBEPTU.

O0bequHUM dYacTu TI'pa)uKOB
bysrmuit y = x npu x € [0; +°) u
y=—x upu x € (—°°; 0) u mosyunm
rpaduk Gyaxnuu y = |x| (puc. 102).

DD O H

6. IIpomMesKyTKM MOHOTOHHO-
ctu dyskuun. ®@yurnua y = |x| Tp 5=
BO3pacTaeT Ha IpoMe:kyTKe [0; +00)
u yObIBaeT Ha mMpoMesRyTKe (—o°; O].

,.
[\

—
(A
o
'S
®

Puc. 102



DyHROIUU Y =

%, rne k%0, y=xy=|x|, y=\/;

7. Touku rpaduka QYHKIUU Y = |x| cHMMMeTpHYHBI OTHOCH-

TE€JIbHO OCH OPpAMHAT.

(&

CgoiicTBa ynkuuu y = |x|

1. dyurnus 3a7aHa
dopmyoit f(x) = |x|.
CpaBHure:

a) f(2,3) n f(-2,3);

0) f(—4) u 1(0).

a) Tak kak |2,3| = |-2,3], To (2,3) =
= (-2,3);

6) f(—4) > f(0), Tax kax f(-4)=|-4|=
=4, a f(0) =0/ = 0.

2. CKOJIBKO CYII[eCTBYeT
3HAUYEeHU! apryMeHTa,
Ipu KOTOPBIX B3HAaue-
Hue OGyHKIUT Yy =|x|
paBHO:

a) 6,287;

6) 0;

B) —5,5?

a) IToxcTaBuM B ypaBHeHUe y = |x|
sHauenue y = 6,287, moayuum
6,287 = |x|. D10 ypaBHeHUe UMeeT
nBa KopHda: 6,287 u —6,287.

6) IToxcTaBuM B ypaBHeHUe y = |x|
suauenue y = 0, momyuum 0 = |x|.
910 ypaBHeHHWE HUMeeT OJIWH KO-
peab x = 0.

B) I[logcTaBuM B ypaBHeHHe y = | x|
3HaueHwue y = —H,5, mosyunm —5,5 =
= |x|. 9To ypaBHeHUE He UMeeT KOp-
Heli, TaK KaK MOJIYJIb YICJIa €CThb
YHCJIO HEOTPUIATEIbHOE.

I'padux bynxnuu y = |x|

3. Onpenenure, IpUHAL-
JIEKUT JIM TOUKAa TIpa-
bury QyHKEIUT y = |x|:
a) (3; 3);

0) (-4; 4);

B) (2; -2);

r) (-5; 4).

a) IlomcraBuM KOOpAMHATHI TOY-
KU B ypaBHeHHUe y = |x|, momyuum
3 = |3| — pasencTBO BepHoe, 3Ha-
yuT, TOYKa (3; 3) IPUHANIEKUT
rpapury QpyHKRIUU Yy = |x|

6) Pasenctso 4 = |-4| BepHoe, 3Ha-
yuT, ToukKa (—4; 4) NpUHAMJIEIKUT
rpaduKky GyHKIUHT y = | x|.

B) Pasenctso -2 =|2| HesepHoe,
3HAYUT, TOUKa (2; —2) He IPUHAA-
nexxut rpadury Gysrmuu y = |x|.
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r) Pasencrso 4 =|-5| HeBepHoe,
3HAUUT, TOUKa (—5; 4) He IpuHAI-
nesxuT rpaduKy QyHKIUU y = |x|.

4. Cxonpko Touek me- | a) Ilpamas y = 6 mapaJsenbHa ocu
peceueHusi WMeeT rpa- | abCIKUCC U MIPOXOAUT UYepe3 TOUKY
durx ¢ysrmuu y =|x| | (0; 6). OHa mepecekaeT rpaduk

¢ IpAMOH Yy = ¢, ecJu: GYHKIUY Y = | x| B ABYX TOUKax.
a) ¢ = 6; 0) Ilpamaa y =0 — ocp abcrucc.
6) ¢ = 0; Omna mepecekaeT rpaduk (PyHKIIINI
B) ¢ = —52 y = |x| B ogHO# TOUKE.

B) IIpamaa y = -5 mnapanimenbHa
ocu abOciucc ¥ IIPOXOLUT uUepes
Toury (0; —5). OHa He mepecekaeTt
rpad@uK QyHKIUNA Y = |x|

0 CKOJIBKO KOpHeIl MMeIloT YpPaBHEeHU:

a) ‘x‘:4nx2:16; 0) ‘x‘:OHxZ:O; B) ‘x‘=731/1x2=73?

4.66. Haiigure sHaueHus QYHKIUY y = |x| Ipu 3HaueHUM ap-

rymenra, pasaom 1; —1; 0; -3,5; 3,5.

4.67. lna dysxnun f(x) = |x| Hafizure 3HaueHWs apryMeHTa,
IIPU KOTOPBIX:
a) f(x) =7 0) f(x) = 3,9; B) f(x) = 0.

4.68. BoiOepuTe TOUKHM, IpUHALIEKAIMe TIpadury (PyHK-
nuu y = |xl:
a) A(0; 0); 0) B(-7; -7); B) C(-1,25; 1,25);
r) D(11; —11); 1) E(28,9; 28,9); Q) N(—/3;V3).
3anuinuTe KOOPAUWHATHI ellle KaKMX-Inb0 ABYX TOYEK, IIPUHAJ-
JIexkalnux rpadury GyHKIUN y = | x|.

4.69. dyurnua sagana Gopmyoi f(x) = |x|. CpaBHuTE:
a) f(80,7) u f(83,9); 0) f(-5,43) u f(-6,21);
B) f(—7) n f(-2v2); r) f(2v5) u f(-20).

4.70. Oama dyHKmua g(x)=|x|. Pacmonoxure B mopsamke
yobiBanus g(-2,8); g(-3,1); g(—4,6).



PyHKIUU yz%, rne k%0, y=xy=|x|, y=\/;

4.71. B ogHO# cucTeMe KOOPAWHAT IOCTPOIiTe rpaduku PyHK-
Uil 1 HalAUTe KOOPOUHATHI UX OOIIUX TOUEK:

a)y=lxluy=7+3; 6) y=lxlmy=-23
B)y=|x|uy=x"-2.

4.72. ®yuknusa sagana dbopmyoi f(x) = |x|. Haiigure snaue-
HUe BBIPAKEeHUSI:

a) f(-10) — f(10) + £(85); 6) f(V3) - F(-V/3) + £(v2).

06061mKTe IOyUeHHbIe pe3yabTaThl. [ia GyHKmun f(x) = | x| Haii-
oute f(a) — f(—a) + f(5), rme a — m060e AEHCTBUTEIHLHOE UHCJIO.

4.73. TloctpoiiTe rpadbuxu QyHKnuit y = |x| u y = x®. Cpas-
HHUTe cBOMCTBa MYHKIMH y = |x| u y = x2.

Q 4.74. B pasHBIX cHUCTeMaxX KOOpPAMHAT IIOCTPOiTe rpaduru

bysrnuit y = x; y = NESIE y= (\/;)2 Bepno s, uTo rpadurm
BCeX BTUX (PYHKIIUN PA3INUHBI?

4.75. [insa pynxuun f(x) = | x| naiigure f(4); f(-4); f(-0,8); f(0,8).

4.76. [Ina GyHKIMM y = | x| HafifuTe Bce 3HAUEHUS apryMeH-
Ta, IPHU KOTOPBIX 3HaueHue GpyuHKiuu pasHo 5; 0; 48.

4.77. BpiOepuTe TOUKHU, UYepe3 KOTOpPbIe ITPOXOAUT TIpadur
dysrmmm y = |xl:

a) A(8; —8); 0) B(1; 1);
B) C(-6,2; —6,2); r) D(-18,3; 18,3).

4.78. ®yuxnus sagasa dopmyoii f(x) = |x|. CpaBauTE:
a) f(7) u f(10); 0) (-56,32) u f(-58,97);

B) 7(3V3) u f(5); r f(V8) n f(-2v2).

4.79. B ogHO# cucTeMe KOOPAMHAT MOCTPOIiTe rpaduKku PyHK-
Ui 1 HaWAUTE KOOPAUHATHI UX OOIIUX TOUEK:
a)y=|x[uy=25; 6) y=|x|uy=—x+6.

4.80. dyurnusa sagana popmynoit f(x) = |x|. Haiigure snaue-
HIe BBIPAXKEHNS:

a) /(2,6) — f(-2,6) — f(15);  ©6) —f(2J15) + £(\/60 ) + £(8).
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— O —
4.81. Breruucanre:

a) BV87, 6) 61,21 - 2(2)2.

24
4.82. HalinnTe KOJIMYECTBO IeJbIX PEIleHNI HepaBeHCTBa

®+6x 2x+3
6 2

4.83. B pamkax pecnyOJUKAHCKON aKIMU IO 0JIaroyCTPOii-

CTBY U O3ejieHeHHuio Tepputopuii «I[BeTwhl mobGpa» ydalimecs cO3-

JaBajii IIPOEKThI IIBETHMKOB. 'pyIllla BOCBMUKJIACCHUKOB BbICA-

JKMBAJIa I[BETHI B T'OPOACKOM IIapKe 4 U, a I'pyIlilla CeMHUKJaCCHU-

KoB — 3 4. Bmecte onu Boicanuan 440 1iBeroB. CKOJIBKO IIBETOB

BBICAAUJIN BOCBMUKJACCHUKM, €cau 3a 1 U paboThl [Be I'PYINbI
BMmecTe Beicaguau 130 mBeToB?

<12.

§ 20. CpoiicTBa u rpaduk pyHkmun y = /x
4.84. HaliguTe SJMHY CTOPOHBLI KBajapaTa, €CJAM ero IJIoagb
paBHa:
a) 36 cv?; 6) 10 mm?; B) x M°.
4.85. Haligure 3HaueHNe BLIPAIKEHIS J32 — /8 +18.

4.86. CpasruTe /1% u 2./0,25.

3aBUCUMOCTb MEXKJY [BYMA II€PEMEHHBIMU BeJIMYMHAMU,
Ipu KOTOPOW KaKJOMY B3HAUEHWIO OJHOUW NepPeMeHHO! Be-
JIMYMUHBI X M3 MHOMEeCTBa HEOTpHUIlaTEJbHBIX YMCEJI CTaBUTCA

B COOTBETCTBUE 3HaUEHUe /X, 3ajaeT PyHKIUIO Y = Jx.
PaccmoTrpum cBoiicTBa u rpaduk GyHKIUU Y = \/; .
1. Oobmacts ompenenenusa gpyHrnun. Tak Kak o ompeneJe-
HUIO KBaJpPaTHOIO KOPHSA U3 YHCJA (x/?)zzx,a(\/;)z 20, To

apryMeHT X IIPUHMMAaEeT TOJILKO HEOTpUIlaTeJbHbIe 3HAYEHU,
T. e. D =[0; +20).

2. MHuo:kecTBO 3HaYeHU# (pyHKuuu. ITo onmpenenenuo apud-
MeTHUYEeCKUN KBaJAPAaTHBLI KOPEHb M3 YMCJIa €CTh YMCJIO HEeOTPU-

1mareyjbHOe, T. €. MHOYKECTBOM 3HAUeHUU QYHKIUU Y = \/X SABJI-
€TCsI MHOYKECTBO HeOTPHUIlaTeIbHBIX unces: E(y) = [0; +0).



k
x

DYHKIUN Y = ,rnek¢0,y:x3,y:|x|,y=\/;

3. Hymu ¢pynxmuu. Taxk kax y =0, T. e. Jx =0, npu x = 0,
To 3HaueHue x = 0 ABadgerca HyJeM (QYHKIIUU.

Tpu paccMOTPEHHBIX CBOMCTBA MO3BOJIAIOT YTBEPIKAATH, UTO
rpaduk GyHKIUU Y = Jx nmeswur B epBOl KOOPAMHATHON dYeT-
BEPTHU U IIPOXOIUT Uepe3 HAUYAJO0 KOOPAMHAT.

4. IIpomMesKyTKH 3HAKOIOCTOSHCTBA (PyHKmuu. y > 0 mpum
Bcex x € (0; +00).

5. I'padurx GyHrnuu y = Jx. Iiss mocTpoeHusa rpadura
byHEIUN Yy = Jx cocrasum TabIUIy 3HAUEHUH (PYHKIIUU, COOT-
BETCTBYIOIIINX HEKOTOPHIM 3HAUEHUAM apryMeHTa.

x 0 1 4 9 1Y
e —
9 —
y 0 1 :, =
CoefvHUM TOYKM TIJIABHOI JIU-
HHUel, II0JI Ol 1 28456 1789x
, yuuM Trpauk QOyHKIUAUA
y =Jx (puc. 103). Puc. 103

6. IIpomeskyTkuM MOHOTOHHOCTH (yHKINuu. C yBeamueHmem
3HAUEHUI aprymMeHTa X 3HaUueHUsA QYHKIUU Yy = \/X yBeJInWuuUBa-
I0TCA, 3HAUYUT, PYHKIUA Iy = /X Bo3pacTaer AJsd Bcex x € [0; +20).

(&)

1. Haiinure 3HaueHue (pyHK-

CpoiicTBa hyHKEIUHN Yy = \/;

a) IloacraBuM B3HaueHUE

U y = Jx, ecnu:

a) x = 0,04;
6) x =1,21;
B) x = 4,84;
r) x = 1225.

x = 0,04 B hopmyny y = \/;,
moxyuum y = /0,04 =0,2;

6) y =121 =1,1;

B) y =+/4,84 = 2,2;

r) y =+1225 = 35.

2. Oyuxnua 3amana Qopmy-
Jgoit f(x)= Jx. CpaBuure:
a) f(8,35) u f(5,35);

0) f(41,06) u f(42,06).

a) Taxk xak QyHKIUA Yy = Jx
BO3pacTaeT Ha IIPOMEXKYT-
ke [0; +00), TO U3 TOrO, UTO
8,35 > 5,35, caemyer, UTO
1(8,35) > f(5,35).

6) Tak kar 41,06 < 42,06 u
byHKIUA Yy = \/; BO3pacTar-
maa paa x € [0; +00), TO
f(41,06) < f(42,06).
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I'padur bysxnuu y = Jx

3. Kakue u3 Touek:

a) (1; 1);

0) (16; 4);

B) (1; -1);

r) (16; —4) — npuHaIIexKaT
rpaduKy QYHKIIUU Y = Jx ?

a) IlomcTaBuM KOOpPAMHATHI
Touku (1; 1) B ypaBHEeHUE

Y= \/;, HOJIyYuM J1=1 —
BEpPHOE DPAaBEHCTBO, 3HAYUT,
rouka (1; 1) mpuHALIEKUT
rpaduKy QyHKOUM Yy = \/; .
0) PasemcTso J16 =4 BEp-
HOe, 3HA4YuUT, Touka (16; 4)
NPUHALJEXKUT rpapuKy QPyHK-
ouu y = Jx.

B) PaBencTBO J1=-1 HeBep-
HOe, 3HAauuT, Touka (1; —1) He
IPUHALJIEKUT rpauKy QPyHK-
ouua y = Jx.

r) PasencTBO J16 = -4 me-
BepHoe, 3HauuT, Touka (16; —4)
He TMPUHALJIEKUT Tpadury

byHKRIIUU Y = \/;

4. Vcnonb3ya rpaduk GpyHK-
uuu y = Jx mHa orpeske [0; 5]
(puc. 104), wnHaliguTe upHU-
OiIMKeHHOoe BsHaueHHWe /2,

V3, V5.

ITlo 3mauenuio abcrucc ToUyeK
HaXOoaMM IIPUOIM:KeHHOe 3HAa-
yeHHe OpIHWHAT TOUYeK Ipa-

pura: V2 ~1,4, J3~1,7,
J5 ~ 2,2.

Puc. 104
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@yuKnuu y = -, tne k# 0, y = x%, y = ||, y=\/;

1. Bribepure QyHKIIUHU, 00JIaCTHIO OIPENEJIEHUA KOTOPBHIX SBJIAIOTCA BCE
JefCcTBUTEIbHbIE YKCIA:

a)y:\/;; 6)y:x3; B)yzk; I‘)yz‘x‘.

X
2. OmpepenuTe QYHKIMU, KOTOPble IPKU BCEX 3HAUEHUAX X U3 00JacTU
omnpejesieHus IPUHUMAIOT HEOTPUIlATeIbHbIE 3HAUECHUS:

2) y =1 6) y =% D y=5 Dy =l

4.87. Onsa pyurmuu f(x) = Jx mamgure f(0); 7(4); £(0,25);
1(49); 1(6400).

4.88. U3 umcen 9; —3; 0; —1,25; 12,3; 8 BoiOepure Te, KOTO-
pble He IPUHAIJIEKAT 00JIACTU OIpeneeHuaA MYHKIUN Y = Jx.
4.89. HaiiguTe 3HaueHNe apryMeHTa, IPH KOTOPOM 3HAUEHIe

bysrnun y = \/; pasuo 0; 1; 2,5; ﬁ; 2\/3. Mo:xer nu mamHasd
(GyHKIIUA TpUHUMATDL 3HAUEHUe, paBHOe —87

4.90. BroibepuTe TOUYKH, Yepe3 KOTOPHIE IIPOXOAUT TIpadpur
dyHKIUU Yy = \/; :
a) A(36; 6); 6) B(0,25; 0,5); B) C(1; -1);
r) D(0,01; 0,1); 1) E(144; -12); e) F(5;5).
Ompenmennre, KaKue U3 JAHHBIX TOUYEK PACIIOJIOMKEHBI HUKE rpa-

(ura GyHKIUM Yy = /X, a KaKue BbIIIe. SalIUIINTEe KOOPIUHATEI
elrle KaKux-Iubo ABYX TOYEK, MPUHAIJIEKAITUX I'padury GyHK-

oum y = Jx.
4.91. dyurmus sagana gopmyiaon f(x) = Jx. CpaBHure:
a) f(6) u f(11); 0) /(29,18) u f(31,9).

4.92. Tlonpaysich cBoiicTBaMu QyHKIUH f(x) = Jx , CpaBHU-
Te YncJa:

a)\/ﬁﬂ\/%; 6)@1/15; B)5\/§I/I4\/g.

4.93. PacmosioskuTe B IOPAAKE BO3pAaCTaHUA UHCJIA:

V17; 342; 4; 6) 5v2; 43; J42.

4.94. Halimure Kakoe-HHOyIb paluoHaJbHOE UIMCJIO, 3aKJIO-
YeHHOEe MEeXKIY UMCIAMU J5 u /6.

4.95. MexIy KaKUMH IIOCJEJOBATEIbHBIMU IIEJIbIMU UHCJIA-
MU 3aKJI0UeHO umnceao —/18 2
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4.96. Ompenenure, ImepecexkaeTcsa Ju TpaPuKk QYHKIIUU
Y= Jx ¢ IPAMOM:
a) y=2; 6) y=1,5; B) y =-3;
r) y = 0; m y=15; e) y=-+/2.
Ecau ma, To HaliguTe KOOPAMHATHI TOUKU IIepeceueHms.

4.97. Ucnonb3ysa rpaduk QYHKIUUA Y = Jx (puc. 105), maii-
IUTe IpUOINKeHHOe 3HAUEHe J7, \/87, V10.

Puc. 105
4.98. BribepuTe IpsMble, KOTOPHBIEe ITepeceKaeT rpapux pyHK-
U y = Jx:
a) y =3x; 0) y=—-x+2;
B) Yy =2x+5; r) y=-4x-3.

4.99. B oxHO# cucTeMe KOOPAUHAT IIOCTPOTe rpaduKu PpyHK-
Ui 1 HalAUTe KOOPAUHATHI UX OOIIUX TOUEK:

A y=vxrmy=2; 6) y=vxr my=x-2.

4.100. B ogHO#i cumcTeMe KOOPAWMHAT IMIOCTPOIiTe Tpadpuru
byHKIUN Yy = \/; , Yy=x* m y=x. Haiizure KoOpAMHATHI 06-
IIUX TOYEK ITOCTPOEHHBLIX rpaduiroB. CpaBHUTE cBOIicTBa (ByHK-
187078 y:ﬁ u y=x2.

4.101. Cpean dymknuit y =Jx; y=|xjy=2"u y=~, rae
k # 0, BbIOepuTe GyHKIIUU: *

a) HyJIeM KOTOpbIX siBjageTcs x = 0;
0) Boapacrartomiue npu x € (0; +00);
B) 3HAUEHUs KOTOPBIX oTpuraTeabHbl npu x < 0.
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DyHKIUA Y = ,rnek¢0,y:x3,y:|x|,y=\/;

Q 4.102. CpaBHuTe 3HaueHUa (QGyHKOUU Y = Jx npu

x:<J§+1)2 ux=17-2J6.

g 4.103. Ilaabl (GyHKRIUU f(x)zx/; u g(x):‘x‘. Haiinure
3HaUeHVe BBIPAKEHU:

a) f(g(=25)); 6) &(1(0,36)).

4.104. Hatigure 3HaueHUA (QYHKIUU Y = Jx Ipu 3HAUEHUU
aprymenra, pasaom 1; 25; 2,56.

4.105. Onas pyuxmuu f(x) =Jx HaliuTe 3HAUEHUE apry-
MeHTa, npu KotopoMm f(x)=12; f(x) =0,8; f(x) = 3.2.
4.106. BpiObepuTe TOUKHU, MIpHHAAJIe:KaIue TpaduKry (QyHK-

ouu Yy = Jx:
a) A(0; 0); 6) B(16; —4); B) C(-100; 10);
r) D(0,81; 0,9); n) E(8;2V2); e) K(\/6;36).

4.107. Nawma pyurmua f(x) = Jx. Pacnonosxure B HopsagKe
Bospacrauus f(2); f(5); f(0,1) u f(3,8).

4.108. Ilonb3ysch cBoiicTBAaMU (YHKIUHU Y = /X, CPABHUTE
qmcsIa:

a) V11 u 13; 6) V37 u 6; B) 2.6 u 4.7.

4.109. Pacnoso:kuTe B IOpAIKe yObIBAHUS Ymcaa 7 3\/3 ;
NEY

4.110. HalizuTe nBa IocJieJOBaTeJIbHBIX IIEJbIX UMCJIA, MEK-
Iy KOTOPBIMI 3aKJIIOUEHO UMCJO0 +/95.

4.111. OnpegnenuTe, mnepecekaeTcss Ju TpapPuKk QYHKIIUU
y= Jx ¢ IPSMOIL:
Q) y=1 6) y = 53 B)y=-T r) y =13.
Ecau mga, To HaliguTe KOOpPAMHATHI TOUKHU IIepPecedueHmns.

4.112. B oxgmoil cucTeMe KOOpPAMHAT IIOCTPOHTE Irpaduru

byHrRIUT y =+x um y=x — 6, HAIAUTEe KOOPAWHATHI MX OOIIEH
TOUKH.
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4.113. 3a 800 r xoudet s3ammaruan 9 p. 60 k. CKoJIbKO rpam-
MOB TaKuX Ke KOH(EeT MOKHO KyIuTh Ha 3 p.?

2
-6x-72>0,
4.114. Pemurte cucTteMy HEPaBEHCTB {x x

2-3x>0.
4.115. IIpeacraBbTe B BHUJe IIPOU3BEAEHII:
a) (y + 2)? - 2y(y + 2); 6) —3y* + 10y — 3.

4.116. BpIimmoiHUTE OeWCTBUA W 3aNUIINTE Pe3yabTaT B CTaH-
IapTHOM BHJeE:

a) 13 000%; 6) 0,0043; B) 50007*.

Hrorosasa camooueHka

ITocae usydeHusd 9TOM TJIABHI 5 JOJIKEeH:

e 3HATH CBOMCTBA PyHKIUU Y = %, roe k = 0;

e yMeThb CTPOUTH Ipapur QyHKIUU Y = %, roe k# 0, maa

Pa3IUYHBIX 3HAUEHUU k;

® IIPUMEHATH CBOICTBA MYHKIUU Y = %, rme k # 0, mpu pe-
IIeHUN 3a7ad4;

e 3HATHL CBOHcTBA (GYHKIMH Yy = X°, YMeThb CTPOUThL I'padur
9TON (hyHKIIMHU;

® IIPUMEHATH CBOHCTBA (DYHKIUU i = X° IpU peIlleHUK 3a/7a4;

® 3HATH CBOMCTBA QYHKIUU Y = \/; , YMETh CTPOUTH ee Ipa(puK;

® IIPUMEHATH CBOMCTBA PYHKIIUU Y = Jx IIpU pelIeHnun 3a1a4;

e 3HATL CBOUCTBAa (QGYHKIUU Y = \x , YMeTb CTPOUTH ee
rpauk;

® IIPUMEHATH CBOWCTBA (DYHKIUU Y = \x\ U UCHOJIL30BAThH ee
rpapuk Opu pelrreHuu 3anad.

1 NnpoBepsito CBOU 3HaHUsA

1. YcraHoBUTE COOTBETCTBHE MEXKAY TIpaduroM QYHKIIUN
(puc. 106) u ee 3amMUCHIO C TTOMOIIBIO (POPMYJIBI:
3

a) y=x; 6) y = x°% B) y = |x|; ) y="

Kaxk maspiBaeTca QyHKIUA BUAa Y = %, roe k # 0? Kax HaswiBa-
eTcs rpaduk sToM PyHKIIUN?




(I)yHKHI/II/I y:%, r,uek¢0,y=x3,y:|x|, y=\/;
1) y 2) i
9 [
8 6
7 5
6 4
5 3
1] .
S
2 -7-6-5-4-3-2 0| 1 2 845 6 7 8«
0
-3-2-1 1 2 32X
/2 4) RY
_3 [0
I_4 5 ‘\
,_r\ 4
,_;: 3
’%7 ;“ N\
I -6-5-4-3-2 -1 —
3) Y ol 12 34 5x
: N\ 2
: — 3
- -
I
10| 1 2 3456178 910x -
Puc. 106

2. Bribepure (GyHKIUU, rpa@uKaM KOTOPBIX IPUHALJIEIKUT
Touka A(-2; 2):

a) f(x) = [xl; 6) f(x)=+x;
B) f(x) = —%; 1) f(x) = x5,
3. Hatigure f(9) nas GyuHRIMuT:
a) f(x) = |xl; 6) f(x)=+x;
B) f(x) = —%; 1) f(x) = x5,

4. Haiigure Bce 3HAUCHHUSA apryMeHTa, IIPU KOTOPBIX BBIMOJI-
HseTcs paBeHCTBO g(x) = 8, ecau:

a) g(x) = |x}; 6) g(x)=x;

B) g(x) =2 ) () = 2%,
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5. B omHOIl cucTeMe KOOPAMHAT IIOCTPOIiTe rpaduku PyHK-
ou y = 8y Yy =+x, HaWaUTEe KOOPAWHATHI MX OOIIENl TOYKHU.
X

WwmeroT i 00IIie TOUKY rpapuKy QpyHKIII:
8 5 8
aAy="my=-=; 0 == ny=-2x?
)y=_my=-7 )y=_1ny
Mo:KHO JI1 OTBETUTH HA STOT BOIPOC, HE BBLIMOJNHAS IIOCTPOCHUS
rpauxos?

6. Ina kaxmgol ms GQyHKDEA [(x)=|x|; F(x)=Jx;

f(x) = %, k<0, u f(x) = x* yrakure: a) 06JaCTb OIpeAeSeHI

(yHKIIMM; 6) MHOKECTBO 3HAUeHU (GYHKIIUW; B) HYJIU QPYHKIIUN;
) OPOMEXYTKH 3HAKOIOCTOSHCTBA (DYHKIIHMH; 1) IPOMEXKYTKU
MOHOTOHHOCTH (PyHKITUU.

7. Pacmomo:xuTe B mopsake Bospactanus f(5,12); 1(13,7);
1(9,29), ecau:
a) f(x) = |x|; 6) f(x) = a;
B)f(x) =%, k>0 ) fx) = x*.

8. Beorumcawure f(-1,2) + f(1,2) + g(7,8) + g(-7,8) + h(9,5) — h(-9,5),
ecmn f(x) ==, g(x) = x*, h(x) = |x|.

36 _ _

9. CpaBuure f<8—2ﬁ> u f(8 2ﬁ), ecau f(x) Jx.

10. 3agaiite @QopMyJI0i OOpPATHYIO IIPOMIOPIMOHAJJIBHOCTD,
rpaduK KOTOPOU ITPOXOAUWT Uepe3 OJHY M3 TOUEK IepeceueHusd
rpaduKoB QYyHKINH y = |x| u y = x°.

IIpakTUuyeckasa maTeMaTUKa

BApHUINECTBO TaK, KaK IIOKa-

7
¢ 6
.‘5 l daHo Ha pucyHke 107. lau-

HUKaM IIpegJiaraercda YyCTpPO-

y ' 1. Pera orubaet cagoBoe TO-

3 UTh 30HY OTHbIXA HA OJHOM U3

2 3 Tpex yuacTKoB. IIpu BBIGODE

1 | - U3 TIpeJjlaraeMblX BapUaHTOB

123405617« yYacTKa MaKCHUMAaJIbHON ILIO-

.f 22 magu MHEHUS PasIesIuJIucCh.
& =3

Kaxoe pelienue 1mpenjarae-
Puc. 107 Te BBI?



OyHKIUY yz%, rne k%0, y=xy=|x|, y=\/;

2. Tlactuna mpomaeTcs B Buie KYyOMKOB ¢ pedpoMm 4 cM
u 8 cM. BocbMUKJIACCHUK pelInJ BbIOpaTh OBa KyOmKa C peo-
poM 4 cM, a ero crapiiias cecTpa YTBEPIKAaeT, UTO Jydllle KYIIUTh
onuH KyOuK c pe6bpoMm 8 cMm. KTo M3 HUX cyMeeT YyrOCTUTh 0OJIb-
IIee 4YMCJIO Apy3eli, pasmejuB KYIJeHHble KyOMKMN Ha MEHbLIIIUE,
¢ pe6pom 2 cm?

YBiaekaTeJbHAdI MaTeMaTUKa
Uccnepgyem, o606waem, aenaemMm BbiBOAbI

HcclenoBaTeIbcKOe 3afaHue
a) Ilocrpoiite rpapuru GysrOUA fi(x) = 2|xf; g(x)= 2Jx;
ho(x) = 2% 1 fo(x) = 0,5|x]; gy(x) = 0,5vx; hy(x) = 0,5x%.
6) O6OGIIMTe IOJyUeHHBIe pe3yJbTATHl AJd (YHKIWH BHUAA
f(x) = k|lx|; g(x)=kJx u h(x) = kx?, tne k = 0.

FloToBMMCSH K onumnuagam

1. HasBaumme ommHOro m3 TOpPOAOB bBesapycu 3sammudpoBaHO
¢ TIOMOIIbI0 HeKoToporo koxa: —14 —10 —15 —19 —12. Pacmudpyii-
Te 9TO CJIOBO.

2. YmcIO X TAKOBO, UTO CDENY HUETHIDEX UHCed X —/2;
«?-2J2; x+1
X
JUTEe BCe TaKue X.

mx—L POBHO OIHO He ABJAETCS IeJabiM. Haii-
X



KBagpaTHsie KOpHHI

1. Cpemu umcen 36; 0; —%; 0,04; —25; 1; 0,49 BEIGepuTe Te,

U3 KOTOPBIX MOYKHO HM3BJEUYb KBaJPATHBIA KopeHb. OOBbACHUTE
CBOI1 BBIOOD.

2. Beruuciaure:

a) V625 — 31144; 6) 4/11% + /10%;

B) V64 - /25 — /42 + 9; r) 3.0,25 +5./3,24.
3. Haiinure 3uHauenue BbIpaskenud npu m = 0,04, n = %:
a) m~/n — nJm;

6) (Nm +n):Jmn;

B) \/min +\/m+n+0,2.

4. Beruuciure:

a) (V3)+.2,25; 6) (245 ) (5v2);
2

B) (—v6 )+ (=37 % ) (g) + 119,

5. Mcroab3ys cBOMCTBA KBAAPATHOTO KOPHS, BEIUNCJIUTE:
a) /0,16 -49; 6) /2-800; B) V160 -/250;
r) V108 - 3; VINES e) \[18¢5

/288 | J90 64,8
HQ) \/E ’ 3) /—0’225 K I/I) \/@ .

6. BBIITOIHUTE AEWCTBUS U OIIPENEJUTE, PAIlMOHAJbHBIM HJIN
WPPAIIMOHAJBHBIM UKCJOM SIBJISIETCS 3HAUEHUE BbIPAKEHU:

a) 74300 — 75 — 5.48; 6) 3v/54 + /96 — 51150;
B) (335 —/20)-5; ) (V18 - V3)- V2 +0,5.24;
n (6 -3); e) (V5 -1 +20;

x) (7T-5)(V5 +7); 3) (V7 -3 (16 + 67).



IToBTOpenue Kypca aare6psl 8-ro Kiaacca

7. WcmoubayiiTe cBoicTBa apu(pMeTHUYECKOro KBaApPaTHOTO
KOPHSA IJIA BBEIUUCJICHUS 3HAUEHUS BBIPAKEHU:

a) V80 + /1,2 —ﬁ\/245 ~J/180;
6) (2-V3)*(7+43)+3 121

8. N3baBbTECh OT MPPAIMOHAJIBHOCTHA B 3HAMEHaTeJe Apoou:

21 ) 2 B) .
J7 J6 -2 2V3 +1
9. Vopocrure BbIpaskeHue 2x° — W , eciu x < 0.
10. YopocTuTte BhIpaKeHUE:
a) J(y-3)° +(5-y)® npu3<y<5;
6) V4a® +4a+1 —~/9a® mpu -4 < a < -2.
11. BHecuTe MHOYKUTEJb II0] 3HAK KOPH:
a) 6\/5; 0) a7 apu a > 0; B) b3 mpu b < 0;
1) nin; m) ev-c; e) —

12. Hatigure 3HaueHune Beipaxkenusa A + B + C + D, ecau us-
BECTHO, UTO:

A=(J28 - V175 + 263): (247);
(2f+5) ( \/5)2,
=227+ f( J6);

D - J AN ERN

13. Haiimute 3HaueHme BbIpasKeHusa 19 — 83 - ng S

a)

2

KBagparHsie ypaBHEeHUS

14. OmpemenuTre BUJA YPaBHEHUS U PEIIUTE €ro:

a) 12x%*+3x = 0; 6) 2x2—-18 = 0;
B) %xz —6x =0; r) x%=25;
m) x*+3=3-x; e) 12 - x* =11;

xK) 17— x? = 14; 3) 25 +100x%= 0.



IIoBTOpPEeHHE Kypca aaredopsl 8-ro kiIacca

15. BocmosssyiiTech (hOpMYJIOH KOPHEH KBaAPaTHOrO yYpaBHe-
HUA U PEIInTe ypaBHEHNe:

a) x2—6x —16 = 0; 6) 3x%+4x+5 = 0;
B) —x?+7x—10 = 0; r) 32x*-12x+1=0;
) 25x%+10x+1=0; e) x*—x+0,25=0.

16. Pemure ypaBHEHUe:
a) (x+1)(8x+1)=5;
0) 2x+3)Bx+1)=10x - 2;
B) (Bx —1)(2x + 6) = 8(2x + 3);
1 Cx+1)(x+2)—(x-1)(Bx+1)=9;
m) (x —2)° = 4(x + 6);
e) 3(x +1)% = (x + 3)2.
17. CocTaBbTe KaKOe-HUOYAb KBaApaTHOE YpaBHEHNE, KOTOpoe:
a) He TMeeT KOPHEe;
0) nMeeT IBa IEJILIX KOPHS;
B) UMeeT JBa WPPAI[UOHAJIBLHBIX KOPHS;
T) ©UM€eeT TOJbKO OIUH KOPEHb.

18. Pemure ypaBHeHUe, He IIPUMEHAs (DOPMYJILI KOPHEH KBa-
IPATHOrO YPaBHEHMSI:

a) x°—11x +18 = 0; 6) x>—5x—14 = 0;
B) x°—x—6 = 0; r) x*+2x-3=0;
) x®+4x—-21=0; e) x*+16x +55=0.

19. BribepuTe KBajapaTHOe ypaBHEHHE, KOPHAMHU KOTOPOTO

ABJIAIOTCA uucyaa —1 u %Z

a) Tx’+6x+1=0; 6) —%x2+gx—1:0;
B) xz—%x+6:0; r) x2+%x—6=0;
) 7x*+6x—-1=0; e) x>~ Tx-1=0.

20. CocraBbTe KBaJpaTHOe ypaBHEHUE C IeJbIMU Koa(hduiiu-
eHTaMu, 3Hasfd, UYTO:

a) ero KOopHU paBHBI 1 1 —7;

0) ero KOpHU pPaBHBI % u —6;

B) OIUH W3 ero KOpHeH paBeH 5 — J2.
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21. Hatigure 3HaueHUe BBIPAIKEHUS X, + Xy + 2X;X,, €CIAU X,
U X, — KOpHM ypaBHeHus 2x> — 3x — 7 = 0.

22. YpasHenue x° + px — 13 = 0 UMeeT KOpHHU X; U X,. BBI-
pasurTe Xx.+ X, depes p.
23. Pasno:xute, ecam 3TO BO3MOKHO, HAa MHOKHMTENIH KBa-
IPaTHBIN TPexXuJeH:
a) x*—Tx—8; 6) 4x°+9x + 2; B) 4x*-3x +1.
24. TlpencraBbTe KBaAPATHBIN TPEXUJieH B BUIE ITPOU3BEE-
HHUA NBYX ABYUYJIEHOB:
a) 6x*—x—1; 6) —x*—4x +5.
25. Pemmute GMKBaapaTHOE ypaBHEHUE:
a) x'—7x*+6=0;
6) 4x*+3x*-1=0;
B) 5x*+11x*+2=0.
26. Pemure ypaBHeHUNe, UCIIOJIb3ysSd METOJ 3aMeHbI IIepeMeH-
HOIA:
a) (x2-3)* + (x?-3)? = 20;
6) (x® +5x)? — 2(x* + bx) — 24 = 0;
B) 2(x*—x+1)°-3(x*-x+1)=2;
r) (x®+x)(x*+x-4)-12 = 0;
1) (x%+2x)(x*+ 2x — 5) = 84;
e) (x*—3x +1)(x*-3x—-1) = 3;
) (262 +x—1)2x%+x—4)+2=0;
8) (x2—10x +17)% — (x —2)(x - 8) =1.

KeagpatTuunasa pyHKINA

27. Naus! dysrnun f(x) = 4x + 8x — 12; g(x) = 4(x + 1)> — 16;
h(x) = 4(x — 1)(x + 3). llorasxkure, uto y = f(x); y = gx) u y = h(x)
SBJIAIOTCA TpeMsi (opMaMM 3aIlWCH OAHOM M TON Ke (QYHKIIUH.

28. dynknua 3agana Gopmynoit y = 3x* + 2x — 5. Haiigure:

2,

a) 3HaueHMe (QDYHKIUU IIPU X = -5

0) Hy1u QYHKIIUU;
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B) BHAUEHUS apTyMeHTa, IIPU KOTOPBIX QYHKIIUS MPUHUMAaeT 3HAa-
yeHUe, paBHOE 3.

IIpoxoauT nu rpaduk GyHKIIUU yepesd TOUKy A(—4; 32)?

29. TloctpoiiTe rpadpur PyHKITHAN:

a) y = x> 6x +5; 6) y=—x°—4x-3;
B) y = x>+ 2x + 3; r) y=—x>+4x;
,u)y:%x2+2x; e)y=—x2+9;
x) Yy = (x—4)(x+2); 8) y=(x+5)1-x);
n y=2x-1)>-8; K) y=—(x+3)%+4.

Jia Kaskaou 3 QYHKIIUNA 3alUIINTe:
1) obsacTh ompenesieHua QYHKIININ;
2) MHOKECTBO 3HAUEHUN (PYHKIIUN;

3) HaubosbIee (HauMeHbIIIee) 3HaUeHe (PYHKIINN;
4) ypaBHEHUE OCU CUMMETPUU ITapaboJIbl;

5) Hyn1u QYHKIIUU;
6) TPOMEXKYTKU 3HAKOIIOCTOAHCTBA (hYHKIIUU;
7) IPOMEKYTKH MOHOTOHHOCTH (DYHKIIWHU.

30. Haiigure KoopAuHATHI BEPIIUHBI I1apab0Ibl U IPOMEKYT-
KM MOHOTOHHOCTHY KBaJPaTUYHON (PYHKITUMI:
a) f(x) = (x —4)*+5;
6) g(x)=—(x+2)°-T;
B) h(x) = x+4;
1) p(x)=—-3(x —1)%.

31. Boibepure rpadur (GYHKINN, 3aTaHHOH (HOPMYJIOi
y = x* — 5 (puc. 108).

32. B opHO#l cumcTeMe KOOPAMHAT IIOCTPOHMTE TpauKu
byHKIHIH y:%x2+1; y=-2x+52+8 y=(x+3?%*-9; y=
= —(x — 5.

33. Yucna -2 u 3 ABASIOTCA HYJIIMH KBaApPaTUUYHOU (PYHK-
ouu y = 2x% + bx + c. Haiinure b u c.

34. Toura A(2; 27) npuHaiexuT rpapury QyHrmun f(x) =
= —x? + bx + 1. Haiigure Haubosbllee 3HaUeHNe (PYHKIIUH.
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35. Perture HepaBeHCTBO, MCIOJb3ys CBOMCTBA KBaapaTUU-
HOU (PYHKIIWIH:

a) x2-2x-15>0; 0) 3x%—4x +7<0;
B) 4x*—4x -15<0; r) x*-8x+16<0;
n) x*+4x+5>0; e) x2+10x —24<0;
&) x> < 36; 3) 5x?+ x> 0;

u) —4x*+1<0; K) 8x? > 16.

36. Hailigure o6JyiacTh OmpeneeHus BBIPAYKEHUI:

a) Jai—Tx —18; 0) J138x — 6x%—5;
B) /6x%— x; r) V9 —49x%.
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37. Pemure HepaBeHCTBO:
a) (2x +1)* — (x +1)(x - 7)< 5;
0) 5x(x +4)—(3+2x)(2x — 3) > 30.

38. Haiigure 3HaueHUs apryMeHTa, IPU KOTOPBIX 3HAYEHMS

dysRIHI f(x) = —x% + 3x + 22 GoJBIIE COOTBETCTBYIOIINX 3HAUE-
HU# pyurmuu g(x) = 4x + 2.

39. Hailigmre cyMMy HAMOOJBIIETO I[€JOI'0 OTPHUIIATEIBHO-

'O 1 HaAMMEHBIIIET'O IeJIOT'O IIOJIOMKUTEJIBHOI'O peI_HeHI/Iﬁ HepaBEeH-
CTBa

(-8  (x-2P _1-«x

16 4 2

40. PemuTe cucTeMy HepaBeHCTB:

x*—x-2<0, 2x*-bx +2>0,
a) 0)

x> 0; x—-22>0;

x*-8x-9>0, 2x2-11x - 6 <0,
E) 2 1) 2

x° =>4 x“—6x20.

41. Pemnre nBOMHOE HepaBeHCTBO 6 — x < x° < 16.

42. HainuTe o6JiacTb OIpeiesIeHUs BbIPAYKEHUA

JaP—4x—12 + 4 - x%,



	Глава 4. Функции, где y=k/x, k≠0, y=x³, y=|х |, y=√x
	§ 17. Свойства и график функции y=k/x, где k ≠ 0
	§ 18. Свойства и график функции y=x³
	§ 19. Свойства и график функции y = |х|
	§ 20. Свойства и график функции y=√x
	Итоговая самооценка
	Практическая математика
	Увлекательная математика

	Повторение курса алгебры 8-го класса
	Квадратные корни
	Квадратные уравнения
	Квадратичная функция


